

轻集料混凝土砌块利废和能耗优势显著

北京公布 2019 年墙材情况：轻集料混凝土砌块利废和能耗优势显著

6月5日，北京市住房和城乡建设委员会官网发布消息称，2019年度北京市墙体材料应用总量为727.5万立方米。其中本市企业供应量占北京市全年墙材应用总量的31.0%，河北省、天津市、山东省供应量分别占北京市全年墙材应用总量的52.0%、11.2%、6.8%。2019年北京地区共有墙材企业26家，主要生产砌块和墙板，全年总产量为262万立方米，同比增加20.2%。

墙材生产行业主要呈现出以下几方面趋势：一是墙板类产品产量大幅提高。2019年蒸压加气混凝土板产量18.03万立方米，同比增加71.3%；隔墙板产量22.08万立方米，同比增加86.4%；装配式混凝土墙板产量58.33万立方米，同比增加204.6%。二是固体废弃物利用量进一步提升。2019年墙材生产累计利用固废约62万吨，同比增加12.6%，其中轻集料混凝土砌块生产固废利用量大约为54万吨，包含建筑废弃物20余万吨。三是单位产品生产能耗进一步降低。2019年各类墙材的单位产品生产能耗均有不同程度的下降，轻集料混凝土砌块、蒸压加气混凝土砌块、隔墙板、蒸压加气混凝土板、装配式混凝土墙板单位产品生产能耗分别下降了12.0%、0.4%、14.3%、0.3%、9.6%。轻集料混凝土砌块能耗低，折合每万块标砖0.019吨标煤。2019年全市墙材生产能耗比2018年节约1567.86吨标煤。

据了解，下一步，北京市住房和城乡建设委员会将继续加强市场引导和服务，推广适合该市发展的新型墙材及维护结构体系，推动墙材产业绿色高品质发展。